

林前第十五章 35-58

主題：論身體復活（下）

一、請問已消失在黃土裡的身體要如何復活？

使徒保羅以植物種子落地死了，物質分解了，其中不可見而含有生命的胚種才能發生萌芽、生長，顯出其突破死亡。人死而復活，就是如此。這比喻含有二層意義：

1. 死亡並非生命滅絕，也非「人死如燈滅」，乃是改變生活的方法。種子落地死了，並非滅絕；它得到水分，養分以及種子內的胚種連合，而開始萌芽、生長的生活方式。

2. 復活的身體與現在的身體有密切的關係：正如種子與它發芽，成長之植物的關係。

二、請問復活的身體會是帶著什麼樣的形體？

1. 復活後的身體不是現今的肉身（37），以植物為例，所種到地裡的是「種子」；以人為例，埋入地裡的是「肉身」。以植物為例，將來的形體是「一棵植物」；以人為例，將來的形體也與所埋下去的「肉身」不同，正如「子粒」與該子粒萌芽長出的「植物」不同一般。因此復活並非目前肉身一切物質成分的重新聚合；所以不必擔心今日火葬、土葬、水葬的問題。

2. 上帝按祂的旨意在人復活時給人一個合宜的身體（38-41），在人復活時上帝會給人一個合宜的身體。正如上帝在創世時，「叫各等子粒，各有自己的形體」：照樣，在復活時，上帝也必按祂的旨意，叫一個信靠祂的人，各有自己合宜的形體。

三、現今的身體與復活後的身體有何不同？

保羅把現今的身體和復活後的身體作四方面的比較：

第一個對比：「所種的是必朽壞的」 \longleftrightarrow 「復活的是不朽壞的」

第二個對比：「所種的是羞辱的」 \longleftrightarrow 「復活的是榮耀的」

第三個對比：「所種的是軟弱的」 \longleftrightarrow 「復活的是強壯的」

第四個對比：「所種的是血氣的身體」 \longleftrightarrow 「復活的是靈性的身體」

「血氣的身體」指與生俱來天然的身體；是會朽壞的，是羞辱的，是軟弱的身體。「靈性的身體」指合乎靈在來生之用的身體；是

不朽壞的、是榮耀的、是強壯的身體。

以上提醒我們，我們當承認自己軟弱的，無能為力勝過自己的老我，才能真心依靠上帝，讓聖靈完全掌權，並學習靠著復活的耶穌，活出得勝的生活。

四、請說明將來復活的順序？

使徒保羅說基督徒的復活，「就在一霎時，一眨眼間，最後號筒吹響的時候」。根據帖前 4：16，基督從天降臨時，有上帝的號筒吹響，這響聲的作用有如喚醒睡了的人，使這些人在極短的時間，如眼珠之轉動一樣，迅速就從死裡復活。

而在復活的順序上，「死人要復活成為不朽壞的」，主再臨時已經去世的信徒要先復活，得著一個不朽壞的身體；接著「我們也要改變」：主再來時，還活著的人，目前的身體不必經過死亡，卻直接被上帝以大能改變成靈性的身體。

五、基督徒如何藉著主耶穌基督得勝？

使徒保羅說：「感謝上帝，祂使我們藉著我們的主耶穌基督得勝」。「得勝」：指勝過死亡。這樣的得勝是藉著我們的主耶穌基督得到的。

第一、基督的代贖，使罪人從罪的捆綁和刑罰(死的毒鉤)中得著釋放，使人稱為義。

第二、基督的復活，信祂的人也必復活。肉身的死，是信徒從今生通往來世的門，過了這道門，信徒靜候主臨，得著一個適合在天上生存的靈性的身體。

以上提醒我們，得勝是上帝在基督裡賜給我們的禮物；所以我們得勝，是白白得來的，不是自己用力賺來的。我們只要活在復活的基督裡，必能戰勝罪、律法和死亡。再者，我們要每天宣告耶穌的得勝在我們軟弱的身體彰顯，使我們每天過得勝生活。

六、保羅詳論了基督復活的證據、重要性及復活的靈性身體，那麼哥林多信徒應有什麼回應呢？

1. 你們務要堅固，不可搖動，常常竭力多做主工。

基督已經復活了，故要在信仰上堅固，不可動搖。再來是，基督

既然已經復活，對將來就要滿有盼望，故要在事奉上堅固，不可動搖，避免失去熱心和愛心。

2. 因為知道，你們的勞苦在主裡面不是徒然的。

基督徒既有復活和賞賜的盼望，就當在今日盡力事奉主。因在基督徒的勞苦絕對不是突然的，這至少可指四方面：(1) 看見服事有美好的果效；(2) 得著主的紀念；(3) 生命、恩賜和品德都有學習與成長；(4) 為福音顯出美好的見證。

以上提醒我們，挑戰自己在信仰上堅固，不輕易失去信心；在服事上盡力擺上，努力作主工，等候主再來，得著獎賞。